

台嬰年生16萬墮胎50萬

經濟不景父母寧棄娃娃 拖低寶島生育率

據中通社16日電 台灣近年來的生育率全球最低，馬英九不斷叫民眾努力「造人」的同時，學者於16日公佈一項驚人數據：台灣去年(2010年)的新生嬰兒人數僅有16.6萬人，但島內每年的墮胎數字竟高達30萬至50萬人次！學者說，台灣出生率低，因為很多胎兒都被墮掉了。

台灣兒科醫學會16日上午討論生育課題時，擔任「台灣兒童及青少年健康聯盟」召集人的台大兒科教授呂鴻基指出，台灣近年生育率全球最低的主因在於墮胎人數創新高。他指出，根據婦產科醫生的數據統計，推測全台灣每年約有30萬至50萬人次的女性接受墮胎手術，數量遠高於每年僅約16萬人次的新生嬰兒數目。

他慨嘆，由於不少準父母對台灣現有的兒童醫療保健、社會福利及未來經濟前景未感滿足，寧可「夾娃娃」(台潮流語言：墮胎，亦不願響應政府的「造人口號」)。

有關數據引發關注，部分醫生認為有關數字「太誇張」，中山醫學大學醫學教授李茂盛說，台灣推行避孕宣傳多年，墮胎人數已經明顯減少；據其了解，每年以手術、藥物墮胎者，約有5萬到8萬人次，若再加上黑市墮胎的數字，每年全台灣的墮胎人數約不超過15萬人次。不過，他也表示，相比每年的新生嬰兒人



■台灣生育率低，雖然有縣市推出「銀彈催生」，但有學者認為，當局若不改善經濟環境，民眾負擔不起育兒的成本，寧願墮胎。

資料圖片

數，出生與墮胎人數幾乎是「一比一」，「這也是相當驚人的數字」。

學者籲改善經濟及福利

但新光醫院婦產科醫師潘恆新卻認為，每年50萬人次的墮胎數量「確有可能」，他更透露，平均每10名前往該院求診的孕婦，就有1、2名想要墮胎，主要原因

是經濟不景氣。他認為，只要政府改善經濟環境，並讓育兒福利、措施更完整，「不會有太多懷孕母親捨得拿掉孩子！」

呂鴻基卻認為，目前的《優生保健法》對墮胎的規管太寬鬆，倡議政府開始正視少子化對於台灣的重大衝擊時，應該要就墮胎嚴格把關，以降低未來人口「無謂的損失」。

台陶業轟海關年貪10億

據中通社16日電 管理台灣貨物進出口的關稅總局(海關)最近貪瀆醜聞連環爆，繼副局長呂財益日前涉貪遭查之後，15日又見台灣陶瓷公會公開抨擊海關有人貪圖每年高達10億元(新台幣，下同)的巨額賄款，放行來自大陸及東南亞地區的劣質瓷磚進口，導致業界損失巨大，去年有超過15%的業內商戶因此倒閉。

台灣陶瓷公會總幹事林進財說，不法商人在大陸低價購買劣質瓷磚，再於越南、印尼等東南亞國家取得虛假的產地來源證後再轉運台灣。為順利通關，商家還會向海關內部人士提供「通關費」。林進財透露，目前的「市價」為每個貨櫃5萬至15萬元，以去年全年共進口近萬個可疑貨櫃計算，海關內部人士可分享近10億元的「通關費」，他更特別點名基隆港的情況最為嚴重，但台中、高雄港也有此情況。

林進財指出，有台灣業內不法分子看準兩岸在瓷磚

產品方面的巨大差價，主動向大陸商家購入次貨，轉運台灣後以「平價高檔貨」售予建築商使用。他解釋，有關黑市情況已存在超過五六十年了，指劣質產品容易出現爆裂、剝落甚至輻射等情況，最終使消費者受害，而部分堅持MIT(Made In Taiwan，台灣製造)的商家卻因失去價格競爭能力而倒閉。

業界向政府反映遭推搪

海關發言人15日表示，若相關公會及業界人士知道海關人員參與貪瀆的內情，歡迎向海關當局提供不法事證，海關必將據以嚴查。不過陶瓷公會則表示，近年會員廠商已就非法進口瓷磚一事再三向海關、「經濟部」等多個政府部門反映，但最後多是不了了之，或以「查無實證」等藉口推搪，因此選擇向傳媒公開事件。

桌球好手入陸籍 未服役臨通緝

據中通社16日電 已於今年3月放棄台灣居民身份並取得大陸護照的桌球好手吳珈慶(見圖)，其於台灣新竹市的父親吳振忠15日收到市政府的《兵役催告書》(俗稱：兵單)，民政局人員表明，若吳珈慶不能於6個月內返台服1年兵役，當局將以「妨害兵役治罪條例」移送法辦，甚至不排除發出長達20年的通緝令。吳振忠對此深感無奈，當場表明：「該還給台灣的一定會還！」

吳振忠出來領取「兵單」，同時向在場傳媒出示兒子於2009年「八八風災」期間，向災民捐出20萬元新台幣獎金的照片，強調吳珈慶對台灣仍充滿感情。吳振忠感嘆，指吳珈慶2009年因有意向

請入籍新加坡，遭中華撞球協會封殺2年，使他喪失參賽資格，無奈之下才進大陸尋找發展空間。

吳父：子政治不敏感

吳振忠多番重申，吳珈慶也希望盡快回台當兵，但指因吳珈慶目前是大陸居民身份，「並非想回來就可以回來」。他認為事件已被「政治化」，又指吳珈慶還年輕，不懂敏感的政治問題。

新北市民政局人員說，朱立倫市長呼籲吳家父子若有困難可提出，市政府願意提供協助，但重申兵役義務不可免，要求吳珈慶及早入伍完成兵役後，往後繼續能在體壇上打拼。



醫院採購弊案擴大 院長主任落網

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，台灣公立醫院採購弊案再擴大，新北市立聯合醫院院長沈希哲，在擔任三重醫院區院長期間，涉嫌協助醫療器材商標得8000多萬元(新台幣，下同)的心血管檢測儀，事後疑索賄上百萬元，及收受廠商贈送禮物，14日桃園地院法官裁定將其羈押。

偵辦採購案近尾聲，檢方可能近期內偵結，將是台灣公立醫院成立以來，最多院長級員官和科主任捲入的弊案。採購弊案爆發至今，已有台當局「衛生署」醫管會執行長黃焜璋、7名醫院長、2名科主任先後被羈押。另有2名院長、1名副院長、多名主任和醫師交保，28家醫院「淪陷將近一半」。

性侵嫌犯保釋失蹤 法官被轟「縱狼歸山」



■涉嫌性侵的謝東憲沒到案，謝妻15日晚用外套遮臉，到法院說明。

網上圖片

香港文匯報訊 據《中國時報》報道，涉嫌性侵日籍女大學生的計程車司機謝東憲，被拘後因獲保釋而激起爭議，雖然15日晚法院撤銷交保裁定，板橋法院連夜開出傳票、拘票，但謝嫌已不知去向。

得知結果後，女大學生鍾姓男友批評，如果盧軍傑法官當初能夠審慎判斷，就不會造成這樣的結果，若真的讓人跑了，盧法官要負責。謝嫌疑似落跑消息一傳開，網友大聲開罵「盧法官不用出來負責嗎？」也有人說「當初收押的話，就不會有這些狗屁倒灶的事」。

新北市計程車司機謝東憲，11日在土城搭載日籍女學生，見女學生不識路，載到土城山區性侵犯。警方12日將謝逮捕，檢察官訊後向板橋地院聲押，但法官認為不能僅以涉犯重罪作羈押唯一理由，裁定5萬元新台幣交保。後來台灣高等法院認為謝有誠證、逃亡之虞，15日晚間撤銷交保裁定。板橋地院法官開出拘票交由警方執行拘提，在18日之前，只要拘提到謝嫌，就隨即召開羈押庭；若仍拘不到，法院將發布通緝。

藍委促將其免職

對此，國民黨立委蔡錦隆16日痛批，「法官縱狼歸山，恐龍法官及計程車色狼丟盡台灣的臉」。指事件造成台灣民眾對司法失去信心，婦女朋友夜間不敢單獨外出；並讓嫌犯又有機會在外面犯案，假如又有婦女因此受害，政府如何對民眾交代，他認為，「這種恐龍法官已不適任，『司法院』應立即將其免職。」

玉山公園驚現巨熊 身形大同類近倍

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，台灣玉山公園有「巨熊」出沒，屏科大研究團隊以紅外線自動相機，在大分山區拍到牠的身影，分析體重有160公斤以上(野外平均體重約為90公斤)；屏科大教授黃美秀說，「這是我多年來在野外記錄到最大的一隻公熊」。特生中心副主任楊吉形容，該頭公熊比一般黑熊大近一倍。

玉山公園管理處15日呼籲「巨熊出沒，遊客請注意」。玉管處委託學術界進行「台灣黑熊族群生態及遺傳狀況評估研究」，黃美秀研究團隊指出，巨熊去年底經常出沒於大分山區研究基地附近。

黃美秀、楊吉宗說，這隻黑熊長得這麼壯碩，應與食物來源青剛櫟豐收、加上大分地區自然資源豐富有密切關係。青剛櫟果實是黑熊重要食物，每年10月至來年1月成熟。

據統計，大分山區黑熊有160隻，台灣約300至500隻，數量成長很多，顯示黑熊保育已獲豐碩成果。



■研究團隊以紅外線自動相機拍攝到的1隻巨熊。
中央社

娼妓再合法化 3女爭1缺

香港文匯報訊 綜合台灣傳媒報道，自2001年宣布廢除公娼，公娼在島內多數縣市已走進歷史；不過台灣政府近日同意地方政府自行劃設性交易專區，有私娼見娼業生意穩定又不必擔心被取締，已「棄暗投明」加入公娼。

位於桃園縣的「天天樂」現有11名公娼營業，登記12間「工作房」，公娼全台最多，尋芳客也多。業者指近日有3名女子爭搶一個「空缺」，因是區內「獨門」生意，月入至少5萬元新台幣，像是另類鐵飯碗。

警方說，已接獲申請妓女許可證案件，人數不便透露，一切依桃園縣管理娼妓自治條例審查。

來自大陸的公娼「小愛」說，幾年前她和姊妹離婚陷入困境，有身份證又不願回大陸老家，淪為私娼，可是站壁老被警察抓，有時客人殺價太過又賴帳，講話難聽還有人身危險，不如當公娼。

21歲女當娼母女同行

「天天樂」妓女戶的「可可」才21歲，去年剛滿21歲就登記當妓女，可能是全台最年輕的公娼。她的母親也曾在「天天樂」工作，母女同行只求工作安穩，不在乎外人眼光。

「我不偷不騙不搶，沒有對不起誰！」可可說，流落街頭容易被欺負，久了會想找個固定的地方工作，但稱不是受母親影響。可可自稱中學成績不差，老師說她讀書卻不太專心，她因為愛玩沒再升學。她不願多談父母，「每個人都有一段過去，他們和我也一樣」。業者說，其他人都知道可可的家世，只叮嚀她「要保重」。



■桃園市「天天樂」，據稱是全台規模最大的妓女戶。

夫施暴妻磨刀 齊獲「家暴保護令」

據中通社16日電 屏東縣一對許姓夫妻雖同居一室，卻各有一張法庭簽發的《家庭暴力保護令》，成為當地居民茶餘飯後的熱門話題。

40多歲許男於六年前娶越南新娘，妻子在屏東枋寮山區的居民之間幾乎「人盡皆知」。不少居民表示，許男將暴力虐妻視為常便飯，鄰居屢勸不聽，每次酗酒後就將妻子暴打，更聲稱「老婆用錢買來的，就是要打妳！」鄰居都同情許妻，於去年12月協助她向法庭申請到「家暴令」，由當地警方監管許男的行為，兩夫妻自此有過一段短暫的和平。

未料許男於今年4月發現妻子有異樣行為，不僅夜夜磨剪刀，嘴巴還唸唸有詞：「剪掉你下面、剪掉你下面……」，許男聞言後嚇出一身冷汗，向鄰居求救時竟發現，妻子連月來多次向鄰居親友表示：「丈夫的下面爛掉，不能用了！」許男擔心妻子會趁同床伺機「突襲」他的命根子，自4月份以來嚇得夜不敢睡，直到確定她熟睡，並確定家中的剪刀沒有丢失，自己才敢入睡。

許某最終向警方求助，同樣獲頒一張《家暴令》。法官表示，夫妻因家暴而先後聲請到保護令的案例十分罕見。

**投資移民加拿大
全部費用加幣17萬
六個月內就成功！**

天翔移民顧問公司

資深移民律師主持
不成功·不收費
有意者請約時間免費面談

地址：香港上環永和街11-15號和興商業大廈6樓603室
電話：(852) 3583 2775 傳真：(852) 3583 2776
電郵 tc@immigration-hk.com

遺失聲明
羅威爾(THAT VAY)遺失
禪城區南庄鎮帝景北路
16號帝景藍灣1區十三座
1602房過戶證明書壹份，
編號為：200802460；
及分層圖貳份(無編號)。
特此聲明作廢。

遺失

農民用稻草搭建「土地正義永生樹」，搬到「總統府」前。

中央社